

编者按:这两年,杭州的房地产市场被外来公司大举进驻,无论是楼市还是土地市场,本地房企都受着前所未有的冲击,尤其是在销货的最终环节上,一向习惯稳着价格、端着架子高贵卖房的本地房企被带着狼性的大鳄们远远地甩在了身后,即使外来大鳄的有些销售手段看上去不怎么上得了台面,但调控市场中不断被刷新的销售纪录也着实让本土开发商眼红。



解密:那些让本土大佬眼红的营销“绝技”

■ 金萍

A 戚金兴:营销要跟着龙湖 本地房企欲学大鳄

滨江集团戚老板一句“营销要跟着龙湖”,在江湖上又掀起一阵波澜。

这两年,杭州的房地产市场被外来公司大举进驻,无论是楼市还是土地市场,本地房企都受着前所未有的冲击,尤其是在销货的最终环节上,一向习惯稳着价格、端着架子高贵卖房的本地房企被带着狼性的大鳄们远远地甩在了身后,即使外来大鳄的有些销售手段看上去不怎么上得了台面,但调控市场中不断被刷新的销售纪录也着实让本土开发商眼红。

去年,绿城打出了一张全员经纪人的“王牌”,越来越多本土开发商开始尝试电商、渠道营销。现在滨江集团也表示要向龙湖学习,不难发现,杭州楼市营销线上演着一场全新的变革。

招大量销售人员,扩大销售团队;大幅提高开发速度;原本的毛坯产品改成精装成品;减少高端项目的比例;进一步完善生活园区服务配套……最近,滨江房产集团董事长戚金兴

在一次采访中公开透露了滨江集团的未来战术变化,尤其是提到开发周期与营销时,更将万科、龙湖等外来龙头房企当做对比标杆。

“滨江在杭州 21 年了,对杭州的本土气候环境那么熟悉,如果在时间上赶不过人家,我们不要玩了,滨江不要玩了!”戚金兴直言,“目前来看,杭州开发周期最快的几个外来品牌房企,主要是中海、龙湖和万科,我们的房子在谁的边上,我们只能求快不能求慢,这是我们新的标准。比如万科·北宸之光从拿地到销售是 10 个月,那北宸之光边上的滨江·万丈名城项目的周期就不能大于 10 个月;邻近的龙湖·春江彼岸的新项目,龙湖花 8 个月,滨江就不会大于 8 个月,这个是我的底线!”

在营销上,戚金兴承认滨江有短板,更明确提出要跟龙湖学。“(营销)这一点大家都在抓,要跟着龙湖……我们要看到自己的短板,要抓紧弥补短板,所以营销要突破,营销不能是传统的销法,行销这一块要突破。”据说,就

在戚金兴说这话后没几天,滨江集团内部就传出了要扩大销售团队、新招大量销售人员的消息。

作为杭州本土房产公司两座大山之一的滨江集团老板公开表示要向外房企学习,这对业界来说是一次不小的震动。虽然去年很多全国公司在杭的销售业绩都非常出色,但类似于中介经纪人蹲在马路举着“金地自在城有房”的牌子揽客,或是旗下销售人员直接跑去附近新开楼盘现场抢客的行为,在一直保持矜持、高贵态度的本地房企眼中这实在是自贬身价,不屑照搬全套,像绿城就选择了与外来大鳄融创合作,把上海部分项目交给融创去销,自己的团队则尝试全新的全员经纪人模式。如今,面对外来大鳄的挑战,滨江集团已经明确提出要向外来大鳄学习,大家好奇的是,这位本土大佬将如何学?特别是营销技巧上,一众外来大鳄又有哪些营销“绝技”?

B 动用全国资源拉客去案场 上万人的到访量是这样炼成的

曾几何时,滨江集团的万家花城开盘购房者拿着凳子在售楼部外彻夜排队;绿城·西溪诚园首开时购房者手捧 400 万元买不到房……但那都是楼市黄金十年发生的旧事了,如果在楼市低迷期的 2011 年、2012 年售楼部还出现万人空巷的场面、一天销售逾千套,那真的是“奇迹”了,但这样的“奇迹”却在不止一个外来大鳄身上发生,这就有赖于大鳄们的造势功力了。

江湖上流传最广的一个故事就是 B 开发商在广州的某楼盘创下日销近 4000 套、销售额超 30 亿元的纪录了。当时记者亲历了该楼盘首开当天的情况:虽然是远郊盘,但首开当天停车场里大巴络绎不绝,甚至排起了绵延几公里的车龙,售楼部里也挤满了人,一个偌大的展厅里聚集了上千人,都是来自周边各地的看房者,最终开发商对外公布当天到访量超过 10000 人次。而对于这个故事是如何写就的,记者从侧面也获得了一些消息,据说该公司最初还是请了代理公司做十里银滩的销售,但由于累计客户数不甚理想,所以临时决定收回让自己的销售团队跟进,为了蓄客,开发商动用了各种渠道,在媒体上密集投放

广告、搞各种看房活动,这才聚集起这么多人当天出现在开盘现场,当然,从全国邀请了这么多媒体记者到场看房也是为现场聚人气的手段之一。

事实上,动用全国资源炒热现场气氛已经成为 B 开发商开盘的常规手段,尤其是在一些不限购的城市里的项目更是想尽办法把全国的购房者都拉去,而且不光在全国范围内的各楼盘身上使用,就连在国外的开发项目也通过组织国内媒体和看房团的方法拉到国外为现场造势。今年上半年,该开发商在马来西亚的一个项目开盘就曾推出过补贴旅行团费前往马来西亚看房加旅游的活动,用优惠的旅行团价格吸引人们前往其国外项目看房,且不论到底有没有这么多人想买马来西亚的这个房子,不过听说去现场看过房的人已经有不少了。

除了 B 公司,另一个新进杭州的外来大鳄去年也用类似的方法成功在市场低迷期创造出了 20 辆大巴到场、“千人看房团”的热闹场面,在现场你甚至可以听到很多广东口音的外地客,为楼盘开盘攒足了人气。

D 玩转“屌丝”营销 用二手房中介分销手段卖一手房

“现在的市场是‘刚需’市场,产品相对‘屌丝’,所以‘屌丝’的销售手段也很实用。”一位销售人员直言不讳地说。据说,现在业内虽然普遍认为金地·自在城采用的二手房中介分销的营销手段有些“掉价”,但也不得不承认它的效果。

金地·自在城这个距离市中心有 10 多公里的地王大盘虽然身处楼市低迷期却屡创热销业绩,去年一年一个盘售出近 1600 套、成交总额约 30 亿元,居杭州主城区热销楼盘亚冠位置,今年上半年该楼盘销售额排名也挤进前十,虽然成绩不如去年,不过仍然在杭州刚需市场中占有一席之地。对于自在城能创造出这样好的成绩,不少业内人士认为还是销售中介无所不用其极的销售手段在起作用。“一直以来都是二手房比一手房难卖,而且在杭州一般都是一手房销售端着、二手房中介伺候着的状态,所以在市场竞争激烈的环境下,二手房销售中介更能放下身段抢客户。”一位自在城附近楼盘的销售人员有些无奈地说,“最近

我们楼盘开盘,就有人来到我们的案场直接推销自在城的房子,这是我们传统销售人员不会做的事情。”

而在购房者眼中,从看房到下单,自在城销售人员的确有本事编织一个美丽的网成功网罗大量客户。“想当年,我就是带着抢房的心情买下了自在城的鹭影洲组团一套房子,现在想来,当时自在城的销售人员实在太‘强大’了。”业主王小姐回忆说,“当时我只是去看一次房,第二天销售人员就打电话来催我早点缴纳意向金,理由是房源有限,而且后期还要涨价;当我表示要考虑考虑后,不知道是中介还是销售人员几乎每天打来一个电话告诉我房源紧俏;当我再次前往售楼部现场看房时,被告知我看中的户型只有 2 楼和 18 楼了,我一下子紧张了,赶紧交了意向金。到开盘当天,现场更是人挤人,销售人员还不断告诉我我的户型今后要涨价,现在如果不买,后面有几个人等着要,当时我的想法就是要能‘抢’到一套房子就好。”

C 美轮美奂样板区、公园住区 外来开发商包装手法多

一些外来房产大鳄首次进驻杭州后,首次入市,着重在样板区做文章,砸重金打造超大规模、超级豪华的样板区,震撼市场,样板区尤其受到女性购房者的青睐。由一个陌生品牌的开发商在杭州迅速打开知名度。

比如,有些楼盘售楼部外面设置了大面积的花海,赏心悦目颇为壮观。购房者进出售楼部时都会被这片花海所吸引,驻足欣赏或是合影留念。据了解,从该楼盘现场园林示范区公开亮相短短一个月时间内,客户来电超过 1000 组,现场到访客户超过 2000 组。浪漫花海的震撼效果,吸引了大批意向客户到达现场参观,口碑相传后,又有更多人知道了浪漫花海和样板房。借由壮观的景观,一个新入杭的开发商迅速在杭州有了知名度。

有一些外来开发商的楼盘也是采用打造花海以及美轮美奂样板区现场来吸引购房者。该楼盘样板区内有草被、鲜花、小灌木、小乔木、大乔木等多重景观叠加。参观过楼盘展示区和样板间的客户和业内人士,无不为其气势磅礴的园林景观和独具匠心的布置体系所震撼;还有新进杭的开发商,首次宣传时,把楼



盘样板区打造成环境清幽的现代公园住区。样板区内既有气势恢宏的森林大道、河岸景观、主题公园、亲水平台、错落有致的临水栈道、成片的缓坡草坪,还有无边泳池、绿树、雕塑等。相比本地开发商普遍只做样板房的简单营销方式,外来开发商的大手笔确实镇住了不少前来参观的购房者,一时间成为楼市热门话题。

“好的样板区一般包括造型独特的景观小品、景观体系、花团锦簇的道路以及风格多样的样板房。”一位业内人士表示说,样板区实际上是一个体验式营销。展示区和样板间作为重要的营销工具,是塑造楼盘形象的首要场所,是房地产体验式营销最重要的组成部分。客户通过参观展示区和样板间,能够提前体验到未来的生活场景,能感染购房者,增强对楼盘的认同度。集中绿化或者景观有气势如虹的效果,带给参观展示区的购房者强烈的视觉冲击。另外,外来开发商重金打造的样板区,可以让意向购房者全方位体验展示区和样板间带给自己的品质生活,从而认可楼盘。

“不过,也不要被样板区迷惑。”这位业内人士告诉记者,有些楼盘的样板区并非交付标

E 外来开发商“狼性”营销 本地开发商积极跟进

如果说去年外来开发商和本土开发商市占率各占一半的话,那么今年上半年,外来开发商已有绝对优势。有业内人士指出,外来开发商主动出击的“狼性”营销策略,在这场客户争夺战中起到了很强的作用,CALL 客、电商、派单,还有找中介代理销售,积极主动寻找客户。“相比资源充足的本地公司可以通过坐销获得客户,新进杭州的外来公司由于渠道少,所以必须采取撒网式的销售模式,通过行销来达到精准的销售,我们这些中介代理机构就是他们的渠道之一。”一位中介代理销售员说,“他们聘请我们的目的就是把房子卖出去,所以公司对我们的业绩考核也相当严格,只要完成不了指标,就得走人。”

“出发点不同就让本地和外地公司选择采取不同的营销手段。”一位杭城资深营销总监告诉记者,“之前,本土公司大多以利润为导向,项目销售要以利润最大化为最终目的,所以可以慢慢卖,销售时讲求调性,把产品档次拉得越高越好,而且不能轻易降价;而外来大房企主要以业绩、销售额说话,总部制定的年度指标必须完成,在这种背景下,地方公司特别要求销售力,想尽一切办法把房子卖出去、完成指标考核,这样一来,销售人员的压力相对较大。”

面对气势汹汹的外来开发商,本土开发商

样板区内既有气势恢宏的森林大道、河岸景观、主题公园、亲水平台、错落有致的临水栈道、成片的缓坡草坪,还有无边泳池、绿树、雕塑等。相比本地开发商普遍只做样板房的简单营销方式,外来开发商的大手笔确实镇住了不少前来参观的购房者,一时间成为楼市热门话题。

“好的样板区一般包括造型独特的景观小品、景观体系、花团锦簇的道路以及风格多样的样板房。”一位业内人士表示说,样板区实际上是一个体验式营销。展示区和样板间作为重要的营销工具,是塑造楼盘形象的首要场所,是房地产体验式营销最重要的组成部分。客户通过参观展示区和样板间,能够提前体验到未来的生活场景,能感染购房者,增强对楼盘的认同度。集中绿化或者景观有气势如虹的效果,带给参观展示区的购房者强烈的视觉冲击。另外,外来开发商重金打造的样板区,可以让意向购房者全方位体验展示区和样板间带给自己的品质生活,从而认可楼盘。

“不过,也不要被样板区迷惑。”这位业内人士告诉记者,有些楼盘的样板区并非交付标

准,只是宣传时临时搭建的。还有的样板区的绿化全部在红线外面,不会是楼盘的配套。一位开发商向记者透露了一个楼盘的例子,他说:“比如一个楼盘组团之间隔着市政道路,开发商在做样板区时,为了让客户的体验效果好,在红线外的市政道路上铺上了木地板和花草,给人的感觉是小区内的景观道路,当然赏心悦目,购房者对楼盘的品质认可度快速提高。可到了交付才发现,这些木地板、花草都是临时搭建的,景观大道还原成市政道路,购房者心理落差肯定很大。”

合创地产机构董事长毕明辉认为,整个市场情况发生变化,原来营销手段也会发生变化。现在对购房者有影响的方式是线上、线下相结合,有效对接客户。比如派单,CALL 客这类手段信息到达率高,成本低。当然针对不同楼盘的定位,营销手段肯定有所区别。比如,刚需盘使用派单、电商等方式,可以锁定一大批购房者。针对高端项目,打电话方式未必能有效找到客户。这类项目更多的做圈层营销,如银行金卡客户的梳理,组织沙龙、邮寄资料等。

“虽然从土地格局和市场占有率来看,目前外来大鳄有压倒性局面,但是良莠不齐,而且竞争优势也不一样。从营销手段上看,一些外来开发商暂时有优势,但是市场认可度最终看产品,品质才是赢得市场的关键。”一位开发商直言。



也坐不住了,从去年开始也逐步跟进外来大鳄的营销手法。“本土开发商从坐销到行销的改变,是市场倒逼的结果。”一位本土开发商如是说,去年开始,多数本土开发商从营销层面逐步市场化,包括开发节奏、营销模式都在学习外来大鳄,比如 CALL 客、派单、电商等多渠道拓展客源。

采访中,不少本土开发商普遍认为,相比“南派”房产大鳄营销方式,之前本土开发商的推销方式显得被动,多是靠老客户带新客户,或者客户主动上门来获取的。而在限购、限贷市场调控从紧的市场背景下,大鳄们争先抢夺



长安 CS35:畅行智利“阳关大道”

2013年6月25日,长安在智利首都圣地亚哥举行长安CS35的上市会,此次活动邀请了来自智利当地主流媒体的30名资深记者参加。在当天的活动中,当地媒体对CS35的动力、操控、车内空间、安全性能、隔音降噪等项目进行了深度体验,对CS35优异的综合表现给予了高度评价。

作为一款集合五国九地研发团队倾力开发,拥有全新原创动感设计、品质科技配置的精品车型,CS35的上市将会打破当地市场消费者对于中国产品的固有印象,形成品牌“拐点”,定能畅行海外“阳关大道”!

(常轩)